Ev végi/ nydri nagy példamegoldé sorozat 5. rész

Prébadolgozat 1.

1. Egy metanbdl és hidrogénbdl all6 gazelegy 10,0 cm3-ét feleslegben vett azonos allapota oxigéngazzal
kevertitk 6ssze, majd a reakci6 utan a vizgézt lecsapva, az eredeti hémérsékleten és nyomason 10,0 cm?
gaztérfogatot mértiink. KOH-oldaton atvezetve a gazt, 2,0 cm’-es térfogatcstkkenést tapasztaltunk.
Szamitsuk ki a kiindulasi gazelegy térfogatszazalékos Osszetételét és azt, hogy mekkora térfogati azonos
allapotd oxigéngazzal kevertik Ossze az elegyet?

2. Egy hidrogén-klér gazelegy strlsége standardallapotban: p=0,758 %m3 Hatarozzuk meg annak a

gazelegynek a térfogatszazalékos Gsszetételét és strliségét standardallapotban, amely akkor keletkezik,
amikor a fenti gazelegyet felrobbantjuk!

3. 80 témeg% ként és 20 tdmeg% cinkport tartalmazé keveréket meggyujtunk. Szamitsuk ki a keletkezé
keverék %, %—08 és W, % — 08 Osszetételét ha
a. eltekintiink a kén szublimaciéjatol!
b. a feleslegben 1év6 kén fele szublimal! (SO2 képz&désével nem szamolunk!)

4. Kalcium-karbonatot és magnézium-karbonatot tartalmazé keveréket tomegallandésagig hevitva,
49,0 %-o0s tomegcsOkkenést tapasztalunk. Mi volt a kiinduldsi keverék n/n%-os ill. m/m%-os
Osszetétele?

5. Ismeretlen téménységli kénsavoldat 5,00 cm3-ét 100,0 cm?-re higitjuk. Ebbdl a térzsoldatbdl pontosan

s s

10,98 cm?.
a.  Milyen volt a térzsoldat koncentraciéja? mol/dms3-ben?
b. Mekkora tomegl kénsavat tartalmazott a mintank?
c. Hatarozzuk meg a vizsgalt minta koncentraciéjat!

6. Milyen annak az oldatnak a vas(Il)-ion koncentracija, melynek 10,00 cm3-ét 8,50 cm? 0,020 mol/dm3

s

MnO, + Fe** + H'= Mn* + Fe’" + H,0

7. 250 em? 0,100 mol/dm3-es ezist-nitrat-oldatba rézlemezt martunk. Mekkorak lesznek az egyes ionok
koncentraciéi, mire a lemez tdmege megnd 152,3 mg-mal?

8. 100 g 10 m/m%-os kénsavoldatot elektrolizalunk. Hogyan véltozik meg az oldat szazalékos Gsszetétele,
ha az an6don 6,125 dm? standardallapott gaz fejlodik?



Megoldasok:

1.

20 tf% CO, 80 tf% Ha és 16,0 cm? O, gaz.
52 tf% Ha és 48 tf% HCl van az elegyben. A stirliség marad ugyanannyi.

a. 123n/n% ZnS és87,7n/n%S azaz 30,0 m/m% ZnS és 70,0 m/m % S
b. 22,0n/n% ZnS és780n/n% S azaz 46,2m/m% ZnS és 53,8 m/m % S

39,0 m/m% CaCOs és 61,0 m/m MgCO; azaz 35,0 n/n CaCOs és 65,0 n/n% MgCO;
c(torzsoldat)= 0,0503 mol/dm3

c(minta)= 1,006 mol/dm?3

m(H,804)=0,493

c(Fe2+)=0,085 mol/dm?

[Cu™ |=0,004m [ Ag" |=0,092m) |
[NOy |=0,1m

10,99 témeg%o-os lett, tehat toményedett (vizbontas ment végbe)



